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Des problèmes dans nos classes

Des problèmes

dans nos classes

Vous pouvez nous envoyer une solution proposée par vos

élèves et nous la publierons dans la revue numérique.

Valérie Larose

.................... SQUARE ....................

Cycles 2 / 3

Énigme extraite de JEUX-École 3 — Brochure

APMEP no 1014 (2017) Youtube.

549-E1 Produit pour carré aux carrés

Dans cet assemblage d’hexagones figurent des

entiers différents choisis parmi 1, 2, 3, 4, 5, 6,
7, 8 et 9.

Les nombres sous la grille vont dans les disques

et sont les produits des nombres figurant dans

chaque paire d’hexagones voisins.

Reconstitue cette grille.

30 ; 35 ; 36 ; 42 ; 48 ; 54 ; 56 ; 72.
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Collège / Seconde

Le Rallye Mathématique inter-classes est ouvert

à tous les élèves de Troisième et Seconde (géné-

rales et professionnelle, établissements publics

et privés) et désormais aux classes de CM2 et de

Sixième de l’académie d’AmiensYoutube. Voici l’énoncé

du défi no 11.

550-E2 Voyage spatial

Thomas PESQUET, lors d’une nouvelle mission

spatiale, atterrit sur la planète MATHIREM sur

laquelle les êtres vivants ont 6 doigts au lieu de

10 pour les humains. Il cherche à communiquer

avec eux en utilisant les nombres.

En tant qu’humain, avec les dix doigts,

Thomas compte en utilisant dix chiffres

(0–1–2–3–4–5–6–7–8–9) tandis que les habi-

tants de cette planète n’utilisent que 6 chiffres

(0–1–2–3–4–5).

Thomas leur explique que, sur Terre, son âge

est 44 et que, pour eux, ce serait 112.

Quel nombre devra-t-il leur proposer pour

exprimer la hauteur du vaisseau Crew Dra-

gon qui est de 823cm?

∗
∗ ∗
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https://www.apmep.fr/Jeux-Ecole-3
https://extra.u-picardie.fr/nextcloud/index.php/s/HHY62AEAbXMR7Wc?dir=undefined&openfile=44919161
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Première / Terminale

Olympiades de Première, non S, Aix-Marseille,

2017. Du temps où on se faisait la bise…

549-E3 Saluts mathématiciens

Exercice 2

1. Lors d’un séminaire international de ma-

thématiques, les voitures des délégations

de trois pays, la France, la Belgique et le

Canada, arrivent en même temps sur le par-

king de l’université.

Il y a 4 Français, 3 Belges et 5 Canadiens.

Lorsqu’ils se rencontrent, les mathémati-

ciens de nationalité différente se serrent la

main.

Combien de poignées de mains sont

alors échangées?

2. Ayant apprécié le séminaire, ces mêmes ma-

thématiciens se donnent rendez-vous l’an-

née suivante. Ils se connaissent désormais

un peu mieux et quand ils se rencontrent,

les mathématiciens de nationalité différente

se font la bise. Mais la coutume est diffé-

rente dans chaque pays :

les Français ont l’habitude de faire deux

bises, les Belges en font une et les Cana-

diens en font trois. Lorsque deux personnes

se rencontrent, c’est le nombre de bises de

celui qui en fait le plus qui est échangé.

Combien de bises sont échangées au

total ?

3. L’année suivante, pour le grand colloque in-

ternational, les délégations des trois pays

sont élargies et arrivent chacune dans un

minibus différent. En arrivant sur le parking

de l’université les mathématiciens de natio-

nalité différente se saluent en échangeant

des bises comme l’année précédente.

En tout, 648 bises sont échangées, et on

compte 27 mathématiciens. L’un d’entre eux

fait remarquer que les Canadiens sont deux

fois plus nombreux que les Belges.

Déterminer le nombre de mathémati-

ciens de chaque nationalité.

4. Face au succès de ce colloque, il est renou-

velé l’année suivante. Le nombre de ma-

thématiciens de chaque pays a changé. Les

trois délégations arrivent dans des minibus

qui peuvent transporter jusqu’à 12 mathé-

maticiens. Arrivés sur le parking de l’univer-

sité, ils observent le même rituel de salut

que l’année précédente, et 460 bises sont

échangées.

On cherche le nombre de participants de

chaque nationalité.

(a) Recopier et compléter l’algorithme sui-

vant pour qu’il affiche toutes les solutions

possibles.

Variables f, b, c et n sont des nombres entiers

Traitement Pour f allant de … à …

Pour b allant de … à …

Pour c allant de … à …

n prend la valeur …

Si n = …

Afficher «une solution est:» f, b, c

Pause

Fin si

Fin pour

Fin pour

Fin pour

(b) L’exécution de l’algorithme précédent pro-

duit l’affichage suivant :

Une solution est : 4 8 11

Une solution est : 5 10 8

Une solution est : 8 4 11

Une solution est : 10 5 8

Fait

Un mathématicien français a compté qu’il

avait échangé en tout 41 bises.

Combien y avait-il de mathématiciens

de chaque nationalité ?

∗
∗ ∗

Source : sujet complet Youtube

Solution : sur le même site Youtube

............ SQUARE ............

Valérie Larose enseigne les mathématiques au

lycée de Vaison-la-Romaine. Elle est membre de

l’équipe de rédaction d’Au fil des maths.

laroseAFDM@netc.fr
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https://www.pedagogie.ac-aix-marseille.fr/upload/docs/application/pdf/2017-05/sujet.nons2017.pdf
https://www.pedagogie.ac-aix-marseille.fr/upload/docs/application/pdf/2017-05/sujet.nons2017_cor.pdf
mailto:laroseAFDM@netc.fr
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